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Прокуратура разъясняет


Федеральным законом от 30.12.2020 N 538-ФЗ "О внесении изменения в статью 128.1 Уголовного кодекса Российской Федерации" внесены изменения, касающиеся клеветы, распространенной в сети «Интернет».
В  2021 году вступил в силу закон, в соответствии с которым ст. 128.1 УК РФ изложена в новой редакции и предусматривает ответственность за клевету, распространяемую в сети «Интернет». 
В статью внесены два новых квалифицирующих признака клеветы, предусмотренных ч. 2 данной статьи. А именно - клевета, «совершенная публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть "Интернет", а также «отношении нескольких лиц, в том числе индивидуально не определенных». 
За клевету в интернете или СМИ теперь можно получить срок до двух лет лишения свободы или заплатить штраф до 1 миллиона рублей. За клевету с использование служебного положения предусмотрено наказание от штрафа до 2 миллионов рублей, до лишения свободы на срок до 3 лет. 
Кроме того, квалифицирующий признак "клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления сексуального характера" заменен на более конкретную формулировку "клевета, соединенная с обвинением лица в совершении преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности".
Перечень наказаний, установленных за совершение преступлений, предусмотренных квалифицированными составами статьи 128.1 "Клевета" УК РФ дополняется такими видами наказаний как принудительные работы, арест, лишение свободы.
Кроме того, действующая редакция статьи, в отличии от предыдущей, предусматривает наказания в виде ареста и лишения свободы. 

